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KANNUS (MT)
Satovahinkojärjestelmän toi-
mimattomuuden otti esille 
MTK-Keski-Pohjanmaan pu-
heenjohtaja Markku Kiljala 
avatessaan liiton syyskokousta 
keskiviikkona Kannuksessa. 
Kiljalan mukaan kotieläintilo-
jen kahdesta tai jopa kolmesta 
nurmisadosta korvaus jää kato-
vuonna olemattomaksi.

Maitotilojen tuen tulee Kil-
jalan mielestä perustua litroi-
hin maitokiintiöiden mahdol-
lisen poistumisen jälkeenkin.

Kuivikkeesta Keski-Poh-
janmaalla on pulaa, lantaa on 
moni säiliö ääriään myöten 
täynnä. 

Kiljalan mielestä muutaman 
päivän jousto lannanlevityksen 

takarajalla olisi pelastanut pal-
jon. Ympäristöministeriöstä 
joustoa ei herunut.

MTK:n valtuuskunnan 
puheenjohtaja Aarno Put-
tonen toivoi, että kotimaiset 
vakuutusyhtiöt kiinnostuisivat 
satovahinkovakuutuksista. 
Ellei yhteistyökumppania ko-
timaasta löydy, se pitää etsiä 
ulkomailta.

Puttonen paheksui ympä-
ristöhallinnon ylivaltaa. Hän 
on saanut kentältä viestejä by-
rokratiasta ja kohtuuttomista 
tarkastuksista.

EU:n budjettineuvotteluista 
on vielä mahdollista saada tol-
kun tulos, Suomen hallituksen 
välitarkastelu pelottaa enem-
män, Puttonen sanoi.

Lihatalot 
tinkaavat
MTK:n järjestämästä epäreilun 
kaupan tempauksesta tuli Heik-
ki Jaakolalle hyvä olo. Hänen 
mielestään lihatalot neuvottele-
vat kaupan kanssa vain hinnasta, 
ei määristä. ”Se on tinkaamista”.

Ossi Kivijärvi poistaisi luon-
nonhoitopeltojen tuet. MTK:n ei 

hänen mielestään kannata hyy-
sätä luomua.

Maaseudun Tulevaisuutta hän 
luonnehti Nyyrikin kaltaiseksi 
akkojen lehdeksi, joka ei tue 
maidontuottajien asemaa.

”Kokoomus on valinnut 
huonon maatalousministerin. 
Keski-Pohjanmaaltakin löytyisi 
parempia”, Kivijärvi paasasi.

Myös Hannu Hyry haukkui 
Suomen hallituksen. Näen-
näisasiantuntijoita on julkisuu-
dessa pilvin pimein.

Sivutuoteasetuksessa ei ole 
Hyryn mielestä järkeä: nahkan 
saa pitää itse, sorkat pitää lähet-
tää Honkajoelle.

Atso Ala-Kopsala ihmetteli 
Suomen pyrkyä ilmastonsuoje-
lun kärkimaaksi, jossa lehmän 
pierukin on paha asia. ”Täällä 
ihmisiä ei voida ruokkia pavuil-
la, minulla jäi herneetkin peltoon 
puimatta.”

Jaksamista 
viljelijöille
Viljelijöiden jaksamisesta oli 
huolissaan Sirpa Rekilä. Hän 
kehotti jokaista huolehtimaan 
myös naapureista ja ystävistä.

Elina Päivärinta kertoi ikä-
västä hyvinvointitukien takai-
sinperinnästä.

Liiton järjestöagrologi Jouni 
Ingalsuo kehotti ottamaan yh-
teyttä, jos hygieniatarkastuksissa 
niuhotetaan maitohuoneen latti-
oista tai muusta, joka ei perustu 
lainsäädäntöön. Huolestuttavia 
esimerkkejä  on niin Keski-

Pohjanmaalta kuin muualtakin 
Suomesta.

Toisen polven sirkkelisahuri 
Eero Pelto-Arvo ihmetteli, 
kun karsitusta energiarangasta 
maksetaan 32 euroa kuutiolta, 
kuitupuusta vain 29.

”Aikanaan peloteltiin, että so-
sialismi tulee idästä. Nyt kun se 
tulee lännestä, kukaan ei huomaa 
mitään.”

MTK:n valtuuskunnan jäse-
nestä kokous äänesti, kun Tuure 
Puutio jätti paikkansa kahden 
kauden jälkeen. Paikan sai Hen-
na Vuotila. Vaalissa hävinnyt At-
so Ala-Kopsala valittiin varajäse-
neksi, toinen on Kauno Erkkilä.

Liiton johtokunnan erovuo-
roiset Markku Kiljala, Atso 
Ala-Kopsala, Arsi Kanala ja Jari 
Lassila valittiin jatkoon.

REIJO VESTERINEN

MTK-Keski-Pohjanmaa

Satovahinkojärjestelmä 
olisi pantava täysin uusiksi
Nykyinen satovahinkojärjestelmä ei 
ota riittävästi huomioon kotieläintilojen 
katoja eikä tunnista uusia valkuaiskasveja. 
Keskipohjalaisten mielestä vakuutus voisi 
olla parempi turva satovahinkojen varalta.

Sami Karppinen

Sirpa Rekilä kehotti huolehtimaan myös naapurin hyvin-
voinnista. ”Kutsutaan kahville, unohdetaan murheet”.

MTK-Keski-Pohjanmaan syyskokouksessa Kannuksessa
asioista päätti 56 virallista kokousedustajaa.

Kokoomus
on valinnut

huonon maatalous-
ministerin.«
ossi kivijärvi

>>

Hannu Hyryn mielestä Suomen nykyinen hallitus on täysi nolla. Ympäristöministeri hoitaa pääministerinkin tehtäviä.
Vasikoista on kohta ylitarjontaa, kun kotimainen lihantuotanto hiipuu.

MIKKELI (MT)
Opetusmateriaalien ja opettajien 
maataloustietojen heikko taso 
puhutti tuottajia MTK-Etelä-
Savon kokouksessa Mikkelissä 
keskiviikkona.

”Asenteet alkavat koulusta. 
Esimerkiksi kolmasluokkalais-
ten oppikirjassa vesistöjen pi-
laajia mainitaan olevan monta, 
mutta nimeltä mainitaan vain 
maatalous”, Sanna Kakriainen-
Rouhiainen Juvalta kertoi.

Enonkoskelainen Lauri Nii-
ranen kaipasi MTK:lta aktiivi-
sempaa työtä koulujen kanssa.

”Monet järjestöt vievät kou-
luihin suoranaista propagandaa, 
joka ei pidä paikkaansa. Meidän 
on vastattava tähän.”

”Kutsukaa 
vieraita maatiloille”
Savonrantalaista Jouko Mak-
kosta huolestutti Suomen väes-
tön kaupungistuminen ja maa-
seudun ihmisten äänen jääminen 
kuulumattomiin.

Kirsti Laamanen Punkahar-
julta kaipasi vinkkejä tuottajien 
ja ympäristön suojeluun keskit-
tyvien yhdistysten yhteistyöhön.

Keskusliiton puheenvuoron 
kokouksessa pitänyt MTK:n 
ympäristöjohtaja Liisa Pietola 
kehotti kutsumaan väkeä käy-
mään tiloille.

”Näkeminen ja kokeminen 
auttaa.”

Puheenjohtaja Jukka Leik-
konen kummasteli avaukses-

saan maatalouden byrokratian 
jäykkyyttä. Esimerkiksi lantaa 
jouduttiin paikoin levittämään 
pehmenneille maille, koska le-
vityksen hallinnollinen takaraja 
läheni.

”Olen huolissani maatalouden 
tulevaisuudesta kankean ja yli-
mielisen hallinnon takia. Meille 
asetetaan jatkuvasti uusia vaati-
muksia ja samalla vaaditaan kan-
sainvälistä kilpailukykyä. Miten 
tämä yhtälö voi toteutua?”

Väärinkäsityksiä 
korjattava faktoilla
Esiin nousivat myös jätevedet. 
Laamanen totesi, että maatalo-
udesta puhuttaessa usein unoh-
tuu, miten paljon yhdyskunnat 

tuottavat päästöjä ja, mihin ne 
käytetään tai sijoitetaan.

”Näitä pitää uskaltaa tuoda 
rohkeammin esille.”

Pietola totesi, että väärinkäsi-
tyksiä on. Niitä on vain maltilli-
sesti korjattava. Hänen mukaan-
sa se onnistuu usein hyvin, kun 
korjaus pohjautuu faktaan.

”Eteenpäin on mentävä oikeil-
la luvuilla. Luonnonlait pysyvät, 
ihmisen tekemät tulevat ja me-
nevät.”

Liiton johtokuntaan vuosille 
2013–2015 valittiin uusina An-
na Siiriäinen Hirvensalmelta, 
Mervi Kervinen Heinävedeltä ja 
nuorten edustajaksi äänestyksen 
jälkeen Minna Kekkonen Mikke-
listä.              �   TERHI TORIKKA

MTK-Etelä-Savo

Kouluihin perättiin oikeaa tietoa maataloudesta

TAMPERE (MT)
Ympäristöhallinto sai MTK-
Pirkanmaan syyskokouksessa 
huutia.

MTK-Pirkanmaan puheen-
johtaja Heidi Tanhua Virroilta 
totesi heti avauspuheenvuo-
rossaan, että toisin kuin vilje-
lijöille, kasvukausien erilaiset 
säät ovat ympäristöministeri-
ölle täysin uusi asia.

”Tietämättömyyden suo-
malla itsevarmuudella minis-
teriö piti jääräpäisesti kiinni 
lannanlevityksen takarajasta.”

Tanhuan mielestä tilanne ei 
kertonut direktiivin vaan ym-
päristöhallinnon joustamatto-
muudesta.

Hannu Karppila Kangasal-
ta pohti, pitäisikö viljelijöiden 
ottaa ympäristöviranomaisiin 
yhteyttä ja kysyä, mihin jär-
veen lietteen saa päästää.

”Pirkanmaalla lähes kaikki 
puhdistamotkin juoksuttivat 
puhdistamattomia jätevesiä 
vesistöihin.”

SOK hylännyt 
osuustoiminta-aatteen
Lempääläläisen Heikki Lau-
rilan mielestä SOK:lainen 
osuuskauppa on hylännyt 
osuustoiminta-aatteen.

”Osuuskauppa on keskitty-
nyt jakamaan bonuksia hyvätu-
loisille. Osuustoiminta-aatteen 
mukaan kaikkien pitäisi olla 
tasa-arvoisia, mutta osuuskau-
passa rikkaat ovat paremmassa 
asemassa.”

Lempääläläinen Mikko 
Kärki kehotti viljelijöitä pitä-
mään kiinni osuustoimintape-
riaatteesta meijereissä.

Längelmäkeläisen Pertti 
Naapin mielestä kaupan ase-
maan elintarvikeketjussa pitää 
voida aidosti puuttua.

”Yhdysvalloissa yhden toi-
mijan määräävä markkina-ase-
ma öljybisneksessä lopetettiin 

jakamalla yhtiö osiin. Saadaan 
varmasti paljon ystäviä osuus-
kaupasta, kun vaaditaan samaa 
Suomessa.”

Virtolainen Hannu Koivu-
nen puolestaan ihmetteli, mik-
si pääministeri Jyrki Kataisen 
(kok.) on niin vaikea tunnustaa 
sitä tosiasiaa, että maatalous ei 
ole kannattavaa.

”Katainen vaatii tehokkuut-
ta, mutta jo nyt viljelijät ovat 
huonommassa asemassa kuin 
palkansaajat.”

Kaikille MTK:n ruuanmyyn-
titempauksen viesti ei mennyt 
perille, pohti Sami Joutsela 
Längelmäeltä. Hän kertoi pa-
hoittaneensa mielensä Radio 
Novan toimittajien puheista 
tempauspäivän aamuna.

”MTK:n pitäisi kutsua No-
van toimittajat tutustumaan 
maatalouteen.”

Saksalainen ei suostu 
maksamaan liikaa
Jukka Niittyoja Ylöjärven 
Viljakkalasta kehotti viljelijöi-
tä testaamaan oman siemenen 
itävyys.

”On tullut paljon viestiä, että 
siemen ei idä. Esimerkiksi kau-
ralla itävyys on ollut alle 60.”

Hänen mukaansa tänä 
vuonna täytyy saada ajoissa 
painetta virkamiehiin, jotta 
Huoltovarmuuskeskuksen sie-
menvarastot saadaan avattua. 
”Viime keväänä herättiin liian 
myöhään.”

Niittyoja kehotti myös kil-
pailuttamaan lannoitekauppi-
aita.

”Sama Yaran lannoite mak-
saa Suomessa tehtaalla 300 
euroa, Saksassa 270 euroa. 
Saksaan Yara on maksanut 
rahdin. Selitys on kuulemma 
se, että saksalainen ei suostu 
maksamaan yhtä paljon kuin 
suomalainen.”

JUHANI REKU

MTK-Pirkanmaa

”Direktiivi ei ole
joustamaton vaan
ympäristöhallinto”

Hannu Karppila mietti, pitäisikö ympäristöviranomaisiin 
ottaa yhteyttä ja kysyä, mihin järveen lietteen saa päästää.

Visa Merikoski

Sokerijuurikkaan tulevaisuus huolena
MTK-Satakunta

MTK Satakunnan kokouksessa 
torstaina kannettiin erityistä 
huolta sokerijuurikkaanviljelyn 
tulevaisuudesta.

Liiton puheenjohtaja Jarkko 
Laitila totesi avauspuheenvuo-
rossaan, että sokerijuurikkaan 
tilanne on satakuntalaisittain nyt 
yksi vaikeimmista ongelmista. 
Hänen mukaansa näyttää siltä, 
että juurikkaasta saatava hinta 
ei kata kustannuksia ja viljelyha-
lukkuus on vähenemässä.

Laitila epäili, että asiaa ei saa-
da ratkaistua ”tukikikkailuilla”, 
vaan korjauksen on tultava hin-
taan.

”On kiusallista seurata sokerin 
kohoavaa maailmanmarkkina-

hintaa ja samalla nähdä suoma-
laisten viljelijöiden ponnistele-
van lähes talkootyönä tuotannon 
säilymisen puolesta.”

Kokouksen yleiskeskustelussa 
Hannu Heikola Kokemäeltä pel-
käsi, että sokeriteollisuus vetäy-
tyy Suomesta, mikäli tuotantoa 
ei saada säilymään ja lisäänty-
mään. Hän edellytti toimia niin 
Satakunnan ja Varsinais-Suomen 
tuottajaliitoilta kuin keskuslii-
toltakin.

”Tässä on nyt perustettava 
ihan kansanliike sokerintuotan-
non säilyttämiseksi Suomessa”, 
Heikola esitti.

MTK:n toiminnanjohtaja Ant-
ti Sahi piti tällä hetkellä tärkeim-

pinä asioina tulevaa hallitusoh-
jelman välitarkastelua ja budje-
tin kehysriihtä ja niiden kautta 
kaikkien maaseutuelinkeinojen 
rahoituksen turvaamista. ”Odo-
tus on, että meidän sektorillem-
me ei kohdistu leikkauksia.”

Äärimmäisen tärkeät ovat 
myös EU:n budjettikehysneuvot-
telut. ”Jos niissä ei saada riittä-
västi tulosta, kansalliselle tasolle 
on tulossa paineita maaseudun 
elinkeinojen rahoituksessa.”

Hän muistutti, että hallituk-
sen välitarkastuksessa on myös 
poliittinen puoli, jolla haetaan 
kasvaville maaseutuelinkeinoille 
kasvumahdollisuuksia. Tärkeätä 
on Sahin mukaan, millä tavoin 

hallitus täsmentää bioenergia-
politiikkalinjaukset kuntoon.

Tähän liittyvät myös ympä-
ristöpoliittiset linjaukset. Maa-
seudun elinkeinot perustuvat 
uusiutuviin luonnonvaroihin. 

Yleiskeskustelussa euralainen 
Jari Ruski nosti esiin syksyn vil-
jamarkkinat ja niillä erityisesti 
laatuongelmat, mittausten luo-
tettavuuden ja kauppojen erot 
laatuvähennyksissä.

Ulvilalainen Johannes Tiu-
sanen oli huolissaan Hankkijan 
myynnistä tanskalaisille ja perä-
si MTK:lta toimia viljelijöiden 
hankintaosuuskunnan perusta-
miseksi.                

  MAIKKI KULMALA

Tässä on nyt perustettava ihan kansanliike sokerintuotannon 
säilyttämiseksi Suomessa. Hannu Heikola MTK-SATAKUNNAN KOKOUKSESSA
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Fransgård V-220M 
– lumilinko

Japa 355 – klapikone
uutuusmallierä saatavana 
vain meiltä!

FTG-Forest M477 
– metsäperävaunuyhdistelmä

Fransgård G230L 
–takalana

Fransgård VHZ2300 
-juontokoura vinssillä


